

12.02.2019 -ൽ ചേർന്ന ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പത്തൊമ്പതാമത് യോഗത്തിന്റെ നടപടിക്കുറിപ്പ്

കമ്മീഷന്റെ പത്തൊമ്പതാമത് യോഗം വയനാട് ജില്ലയിലെ സുൽത്താൻ ബത്തേരിയിൽ വെച്ചാണ് നടന്നത്. യോഗം വൈകുന്നേരം 4 മണിക്ക് സുൽത്താൻ ബത്തേരി സർക്കാർ അതിഥി മന്ദിരത്തിൽ ചെയർമാന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ആരംഭിച്ചു. കമ്മീഷൻ അംഗം ശ്രീമതി നീലാ ഗംഗാധരൻ, കമ്മീഷൻ മെമ്പർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി ഷീല തോമസ് എന്നിവർ സന്നിഹിതരായിരുന്നു.

കമ്മീഷന്റെ കഴിഞ്ഞ പതിനെട്ട് യോഗങ്ങൾക്കിടയിൽ മൂന്ന് റിപ്പോർട്ടുകൾ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും എന്നാൽ കമ്മീഷന്റെ പരിഗണനാവിഷയങ്ങളുടെ ചെറിയൊരു ഭാഗം മാത്രമാണ് നാം പൂർത്തിയാക്കിയതെന്നും ഇനിയും ഏറെ മുന്നോട്ടു പോകാനുണ്ടെന്നും ബഹു. ചെയർമാൻ ആമുഖമായി പറഞ്ഞു. സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച ശില്പശാല എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടത്താൻ കഴിയണമെന്നും ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ജനങ്ങളിലെത്തിക്കാൻ ഒരു താല്പാലിക സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിന്റെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തണമെന്നും അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ചു. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ അനുഭവിക്കുന്ന വിഷമതകൾ നിത്യേനയെന്നോണം മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ അറിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആ മേഖലയിൽ നിന്നുള്ള പ്രതികരണങ്ങൾക്ക് പ്രസക്തി ഏറെയാണെന്നും അതേ സമയം സുസ്ഥിരവികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പഠനത്തിനും ഏറെ പ്രസക്തിയുണ്ടെന്നും പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിന്റെ പുനസൃഷ്ടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കമ്മീഷൻ പഠനം ദിശാസൂചകമായി പ്രയോജനപ്പെടുണമെന്നും അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ചു. ഇനിയും പഠനം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്ത മേഖലകളിൽ പ്ലാൻ ചെയ്ത സമയക്രമം അനുസരിച്ചു തന്നെ കാര്യങ്ങൾ പുരോഗമിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും മാർച്ച് മുതൽ ജൂൺ വരെയുള്ള കാലയളവിൽ നാല് മേഖലകളിലെ പഠനം പൂർത്തിയാവുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്നും സൂചിപ്പിച്ച അദ്ദേഹം തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ കൂടി പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇനിയുള്ള നാളുകളിൽ കർക്കശമായ സമയനിഷ്ഠ പാലിച്ച് കമ്മീഷന് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുമെന്ന പ്രത്യാശയും പ്രകടിപ്പിച്ചു.

യോഗതീരുമാനങ്ങൾ

ക്രമ നമ്പർ	വിഷയം	തീരുമാനങ്ങൾ
1	13.12.2018 ലെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പതിനെട്ടാമത് യോഗം- മിനിട്സ് അംഗീകരിക്കൽ	മിനിട്സ് അംഗീകരിച്ചു.
2	13.12.2018 ലെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പതിനെട്ടാമത് യോഗത്തിലെ തീരുമാനങ്ങൾ -നടപടി റിപ്പോർട്ട്	നടപടി റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.
3	പൗരകേന്ദ്രിത സേവനപ്രദാനം- മറ്റ് ജില്ലകളിലെ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗുകൾ നിശ്ചയിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	പൗരകേന്ദ്രിത സേവനപ്രദാനം എന്നത് ജനകേന്ദ്രിത സേവനപ്രദാനം എന്നാക്കി മാറ്റാമെന്നും ഈ വിഷയത്തിലുള്ള അടുത്ത പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ സംഘടിപ്പിക്കാമെന്നും തീരുമാനിച്ചു. ഈ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് എന്ന് എവിടെ വച്ച് നടത്തണമെന്ന കാര്യം ചെയർമാന്റെ കൂടി സൗകര്യം പരിഗണിച്ച് പിന്നീട് തീരുമാനിക്കും.

4	<p>റിസർച്ച് അസിസ്റ്റന്റിന്റെ സേവനം തുടർന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി സി.എം.ഡി ലഭ്യമാക്കുന്ന പ്രൊഫഷണൽ സർവ്വീസ് എന്ന നിലയിൽ ശ്രീമതി ബിന്ദു.എസ് എന്ന റിസർച്ച് അസിസ്റ്റന്റിന്റെ സേവനം കമ്മീഷൻ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ സേവനം 01.03.2019 മുതൽ ഒരു വർഷത്തേക്ക് കൂടി ദീർഘിപ്പിക്കാൻ സി.എം.ഡി യോട് ആവശ്യപ്പെടാമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. ശ്രീമതി ബിന്ദുവിന്റെ പ്രതിഫലം നിലവിലുള്ള 30,000 രൂപയിൽ നിന്നും സർക്കാർ അംഗീകൃത നിരക്കിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകാവുന്നതാണെന്നും തീരുമാനിച്ചു.</p>
5	<p>വിദഗ്ദ്ധ സമിതി അംഗങ്ങളുടെ ഹോണറേറിയം തുകയ്ക്ക് സ്റ്റാമ്പുകൾ നിശ്ചയിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>കമ്മീഷന്റെ വിവിധ പഠനപ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട വിദഗ്ദ്ധ സമിതികളിലെയും ഉപ സമിതികളിലെയും അംഗങ്ങൾക്കും പഠനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കമ്മീഷൻ ക്ഷണിച്ചു വരുത്തുന്ന മറ്റ് വിദഗ്ദ്ധർക്കും താഴെപ്പറയുന്ന പ്രകാരം ഹോണറേറിയം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു.</p> <p>1) കമ്മീഷൻ ആസ്ഥാനത്തു നിന്നും 100 കി.മീ ചുറ്റളവിൽ നിന്നും വരുന്നവർക്ക് } 2000/- രൂപ</p> <p>2) കമ്മീഷൻ ആസ്ഥാനത്തു നിന്നും 100 കി.മീറ്ററിനു പുറത്തും 200 കി.മീറ്ററിനുള്ളിലും നിന്നും വരുന്നവർക്ക് } 3000/- രൂപ</p> <p>3) കമ്മീഷൻ ആസ്ഥാനത്തു നിന്നും 200 കി.മീ ചുറ്റളവിനു പുറത്തു നിന്നും വരുന്നവർക്ക് } 4000/- രൂപ</p>
6	<p>വിവിധ പഠനപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി</p>	<p>പുരോഗതി വിലയിരുത്തി. നിശ്ചയിച്ച സമയക്രമം കർശനമായി പാലിക്കണമെന്നും തീരുമാനിച്ചു.</p>
8	<p>അഡീഷണൽ അജണ്ട-പൗരകേന്ദ്രിത സേവനപ്രദാനം (Citizen Centric Service Delivery) എന്ന പഠനം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി നടത്തുന്നതിനും ഒന്നാം ഘട്ട പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് CSES സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസലിന് അംഗീകാരം നൽകുന്നതും സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>ജനകേന്ദ്രിത സേവനപ്രദാനം (People Centric Service Delivery) എന്ന പഠനം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി നടത്തുന്നതിനും ലാന്റ് റവന്യൂ വകുപ്പ്, രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ്, സർവ്വേയും ട്രേഡ് വകുപ്പ്, ഭക്ഷ്യ പൊതു വിതരണ വകുപ്പ്, പോലീസ് വകുപ്പ്, കൺസ്യൂമർഫെഡ് എന്നിവയെ ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള ആദ്യഘട്ട പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് CSES സമർപ്പിച്ച 6,98,500/- രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസലിന് അംഗീകാരം നൽകാനും തീരുമാനിച്ചു.</p>

7	<p>ചെയർമാൻ അനുവദിക്കുന്ന മറ്റ് വിഷയങ്ങൾ- ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ജനങ്ങളിലേക്കെത്തിക്കാൻ ഒരു താല്പാലിക സംവിധാനം ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം</p>	<p>ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ജനങ്ങളിലേക്കെത്തിക്കാൻ സോഷ്യൽ മീഡിയയുടെ സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പ്രൊഫഷണൽ സർവ്വീസ് എന്ന നിലയിൽ ഐ.ടി പ്രാവീണ്യമുള്ള ഒരാളുടെ സേവനം മൂന്ന് മാസത്തേക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.</p>
---	--	--

യോഗം 5 മണിക്ക് അവസാനിച്ചു.
